



# 铭记历史 缅怀先烈 珍爱和平 开创未来

## 隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年

### 中老铁路助力东南亚榴莲畅销中国市场

◎新华社记者 丁怡全 萧永航 马维钊

暑运即将落幕，中老铁路的国际货运依然繁忙。位于昆明市郊的中老铁路国际货物列车起点站——中铁联集昆明中心站一派热火朝天的景象：十多辆正面吊往来穿梭，装卸满载榴莲的冷链集装箱。

中铁联集昆明中心站不远处，是占地242亩的云南鸿运国际物流港。“2023年底，中铁联集昆明中心站在鸿运国际物流港建成铁路物流‘站外站’，实现‘铁路场站+综合园区’的功能叠加。”云南鸿运国际物流港董事长李荣平说，“站外站”为客户提供仓储、分拨配送、包装等“一站式”服务。

榴莲销售旺季，云南鸿运国际物流港的集装箱装卸作业平台上，高效的中转场每天都在上演：工人从白色冷链集装箱内搬出盒装榴莲，放进大货车车厢，不到40分钟，约18吨榴莲就完成了

了从铁路集装箱到大货车的换装，随后就运往周边的水果市场销售。

“通过中老铁路‘澜湄快线’，货物从老挝万象出发，最快26个小时就可送抵昆明。”中铁联集昆明中心站市场部主管欧道说，得益于中老铁路，大量产自东南亚国家的榴莲可以稳定、快速地发往中国，从枝头鲜采到端上中国消费者的餐桌，最大程度保留了榴莲的新鲜口感。

2021年12月3日，中老铁路正式开通运营，在中国和东盟间构建起一条便捷物流通道，运输服务不断升级。“2022年初，中国铁路昆明局集团有限公司开行定点、定时、定线、定车次的中老铁路‘澜湄快线’国际货物列车，列车具有到货时间可控、通关和运行速度快等特点。”国铁昆明局货运部营销二室副主任田浩文说。

“通火车前，东南亚榴莲进入中国只能走公路或海运。公路运输受地形、天气影响大，仅万象到昆明就要至少4天，遇到极端天气，甚至需要半个月，一路颠簸容易导致榴莲表皮破损、果肉变质。海运虽能承载大量货物，但单程耗时往往在一周以上，榴莲成熟度难精准把控，可能出现口感下降问题。”四川朗浩进出口集团有限公司总经理王浩介绍，中老铁路让进口榴莲的货损率和运输成本均显著降低，公司2025年的榴莲贸易量预计将比2024年增加20%。

中国铁路昆明局集团有限公司统计数据显示，今年以来，截至8月26日，通过中老铁路国际货运进口的榴莲超15万吨，同比增长91%。

除了铁路干线的高效运输，配套物流设施的完善也为榴莲供应链注入

了更多活力。

目前，中老班列公铁联运进口榴莲出川分拨专线已达5条，榴莲经中老铁路运抵四川后，实现快速中转发往全国各地。不久前，老挝万象—四川成都进口榴莲冷链专列抵达成都国际铁路港冷链物流基地。由四川港投新通道物流产业投资集团有限公司与四川朗浩进出口集团有限公司合作进口的近300吨榴莲，完成换箱和中转作业后，通过冷链专列车队迅速发往北京、西安、拉萨、广州等地水果批发市场进行销售。

“未来，我们计划依托中老铁路和成都国际铁路港的枢纽优势，将进口品类拓展至山竹、龙眼等同样深受国内消费者喜爱、对运输时效要求高的热带水果，把更多优质、实惠的东南亚产品带给国内消费者。”王浩说。

(新华社昆明电)

### 哈萨克斯坦出土多件青铜时代文物

新华社阿斯塔纳8月30日电 (记者 张继业)综合哈通社和努尔新闻网29日消息，哈萨克斯坦考古队近日在图尔克斯坦州发掘出多件青铜时代文物。

消息说，南哈萨克斯坦国立师

范大学考古中心近日在图尔克斯坦州进行发掘时，发现多座青铜时代墓葬。考古队从一座公元前16至15世纪的安德罗诺沃文化女性墓葬中，发掘出多件珠串、铜制头饰和手镯等文物。

### 重庆柏特环保科技有限公司“道孚县生活垃圾无害化处理项目”环境影响评价征求意见稿公示

环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接：<https://pan.baidu.com/s/1Fn6ptYpPMKVv2uWuYuu2A>

提取码：hqw6  
查阅纸质报告书的方式和途径：联系建设单位，电话15023653296(谢先生)。

征求意见稿的范围：项目周围的群众或社会团体(包括：村委、企事业单位等)对建设项目环保方面的意见及要求。

公众意见表的网络链接：[http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024\\_665329.html](http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html)

公众提出意见的方式和途径：电话联系：15023653296(谢先生)。

公众提出意见的起止时间：2025年8月21日—2025年9月4日。  
重庆柏特环保科技有限公司  
2025年9月1日

### 康定市呷巴乡铁索村建筑用闪长岩矿开采项目环境影响报告书(征求意见稿)公示

《康定市呷巴乡铁索村建筑用闪长岩矿开采项目环境影响报告书》(征求意见稿)现已编制完成，现进行公示，征求公众意见。

#### 一、建设项目基本情况

项目名称：康定市呷巴乡铁索村建筑用闪长岩矿开采项目  
建设地点：康定市呷巴乡铁索村  
建设单位：康定市自然能源有限责任公司  
建设内容及规模：设计开采规模为110万立方米/a，服务年限为21a；开采方式为露天开采；开采矿种为建筑用闪长岩。

#### 二、环境影响报告书征求意见稿

#### 及查阅纸质文件方式

(1)网络链接：[https://pan.baidu.com/s/1DRX\\_u0zitB26yBU7aWlLNg](https://pan.baidu.com/s/1DRX_u0zitB26yBU7aWlLNg)  
提取码：u6ax。  
(2)纸质文件获取方式：可前往建设单位或环评单位查阅。  
三、建设单位名称和联系方式  
建设单位：康定市自然能源有限责任公司  
建设单位地址：康定市呷巴乡铁索村  
联系人：向宇  
联系电话：15002873494  
电子邮箱：15002873494@qq.com

#### 四、环境影响评价单位及联系方式

编制单位：四川省川工环院环保科技有限公司  
联系人：陈工  
联系电话：028-68221610  
电子邮箱：scaes2015@163.com  
五、征求公众意见的公众范围  
本次征求意见范围主要为相关主管部门以及评价范围内的公民、法人和其他组织，同时本次征求意见鼓励评价范围外的公民、法人和其他组织向建设单位提出相关意见。  
六、公众意见表的网络链接  
公众意见表下载链：[https://pan.baidu.com/s/1Ft2x4ex\\_aMV00Z](https://pan.baidu.com/s/1Ft2x4ex_aMV00Z)

#### fE0EwAPQ

提取码：q53b。  
七、提交公众意见的方式和途径  
公众可填写公众意见表后，通过电话、信函、电子邮件等方式提出意见和建议。  
公众提交意见时，请提供有效的联系方式，鼓励采用实名方式提交意见并提供常住地址。对于公众提交的相关个人信息，我单位承诺不会用于环境影响评价公众参与之外的用途。  
八、公众提出意见的起止时间  
本文发起的10个工作日内。  
康定市自然能源有限责任公司  
2025年9月3日

### 遗失启事

德格县龚娅寄宿制学校在中国农业银行股份有限公司德格县支行开立的基本存款账户开户许可证，账号：584101040012650，核准号：J6821000067901，遗失作废。  
德格县龚娅寄宿制学校  
丹巴县自然资源局发不动产所有权证，证号：川(2023)丹巴县不动产第0000298号，遗失作废。  
不动产所有权人：丹巴县人民法院

康定市人民医院发出生医学证明，编码：V510168925，遗失作废。  
新生儿姓名：丹增沃色  
白玉县人民医院发出生医学证明，编码：X510072840，遗失作废。  
新生儿姓名：牛麦巴绒  
白玉县人民医院发出生医学证明，编码：X510072875，遗失作废。  
新生儿姓名：龙多登珍加措